
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 31/2019

Aos dezesseis  dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove
reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes
vereadores: Valdir de Melo Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt,
Osmar  Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da
Silva, Everaldo Inácio da Silva, Ederson Magnus Lopes, Gilmar Silva de
Oliveira e Valoir da Silva. Havendo o número regimental de vereadores
presente é declarada aberta a presente sessão. Fez a leitura de um versículo
da Bíblia o vereador Everaldo Inácio da Silva.  A ata do dia 09/09/2019 foi
aprovada  por  unanimidade.  EXPEDIENTE:  Oficio  nº  243/2019  do
Executivo, Oficio nº 244/2019 do executivo, Projeto de Lei do Executivo nº
51/2019,  projeto  de  Lei  do  executivo  nº  52/2019.  Passou-se  para  os
LIDERES  DE  BANCADA:  Fez  uso  da  palavra  o  líder  do  PDT  Jairo
Roberto Torres de Bittencourt que cumprimentou a todos, hoje venho a esta
tribuna para esclarecer algumas coisas e explanações da nossa vereadora na
sessão passada, cobrando trabalhos que não tinham sido feitos, e agora já
foi feito, por isso que sempre falo o vereador tem que cobrar, mas o serviço
já foi feito vereadora, mas o que eu queria colocar o porquê o governo
muitas vezes não faz, não é por sigla partidária, porque o Rogerio vota ou
não vota, tem o nosso Rogerio Martins que pagou cem horas maquinas e
foi feito só umas quarenta,é inclusive o Rogerio e eleitor que nessa eleição
votou com a gente, e a gente não conseguiu fazer pra ele também ainda, e
essa cem horas maquinas que foi paga foi do outro governo já, aí a gente
podia chegar aqui e dizer que também foi perseguido o Rogerio Martins,
então  acho  que  nem  sempre  é  perseguição,  eu  fui  secretário,  as  horas
maquinas do Rogerio Ricrot foi paga durante o tempo que eu trabalhei na
secretaria, é um banhado complicado de fazer, muitas vezes eu quis fazer
pra ele, mas como estava muito molhado e não é fácil, tanto é que foi feito
agora e pelo que eu sei parece que estão achando que não ficou bem feito,
porque o lugar é horrível e complicado fazer, então o que quero dizer que
não é feito por sigla partidária, pode até que o tempo melhorou e haja um
esquecimento, mas daí posso falar do serviço do Rogério Martins também,
que no outro governo eu não sei se é na ultima gestão do MDB, só sei que



já faz dois anos e meio do nosso e também não conseguimos fazer , eu fui
secretário botei  umas horas maquinas lá,  é  que o serviço  do Rogerio a
esteira  tem que  está  boa,  as  maquinas  tem que  estar  boas  o  serviço  é
bastante, então nem sempre que o secretário não faz é por sigla partidária,
eu duvido o secretário que fez mais serviço pra oposição do que eu fiz, eu
fiz  serviço  pro  Renato,  pro  vereador  Ita,  pro  vereador  Deroci,  o  Jorge
também fez serviço pro Ita, então a gente não olha sigla partidária, pode
sim  acontecer  do  tempo  não  ajudar,  depende  do  serviço  a  demanda  é
grande, porque o serviço do Rogerio Ricrot eu conheço é um banhado é
complicado, tem que estar  com o tempo bem seco,  então acho que não
temos que estar aqui falando de sigla partidária e fazer este tipo de critica,
eu acho que a crítica é valida tanto é que já foi feito o serviço, a vereadora
poder vir aqui e dizer, agora que eu critiquei foi feito, a cobrança tem que
ser feita mesmo, mas eu duvido que o serviço do Rogério Martins os outros
vereadores não cobraram aqui na tribuna, a quatro ou a oito anos atrás e
também não foi feito, então a falha existe e nós somos humanos, falhamos
e  vamos  falhar  sempre,  não  pensam  que  vai  entra  prefeito  perfeito  ou
secretário ou até mesmo vereador perfeito que não vai entra aqui,  Deus
morreu  na  cruz  por  nós  e  não  foi  perfeito,  então  acho  que  temos  que
continuar  unidos  sim,  continuar  cobrando mas eu tenho que defender  o
secretário, tenho que defender a mim  mesmo que fui secretário, até o outro
secretário que foi do MDB que também não pode fazer pro Rogério, porque
também deve ter quebrado máquina e contra tempo, claro que faz muito
tempo e agora o serviço do Rogério Martins é uma obrigação nossa de
fazer,  porque  eu  tenho  certeza  que  foi  criticado  pelos  vereadores  aqui,
então a gente tem que se unir mais e cobrar, e não ficar levando pelo lado
político,  porque o  nosso  povo  de  Itati  não merece  ser  falado  por  sigla
partidária, o Itati é muito maior do que siglas partidárias, seria isto muito
obrigado.  O  vereador  Ederson  Magnus  Lopes  também usou  da  palavra
cumprimentando a todos,  comentando que a semana farroupilha de Itati
começou  ontem,  falei  com o  presidente  desta  casa  que  não  pude  estar
presente, mas sei que foi uma cavalgada muito linda indo pra Bananeira no
salão Luterano, onde chegando tivemos um culto muito bonito o pastor esta
de parabéns, uma boa festa, e esta semana vamos ter mais festa, são três
dias de festa, quinta- feira vai ter a chama crioula que vai sair as sete horas
da Linha Bernardes, sexta-feira o desfile  e o encerramento sábado, e falar
um pouco da nossa história da semana farroupilha, que nós gaúchos cabra
macho  como  se  diz,  onde  defendemos  quando  teve  a  guerra  contra  a
Argentina  e  Paraguai,  contra  o  Brasil  quem  defendeu  o  Brasil  foi  um
gaúcho  o  Rio  Grande  do  Sul  os  Farrapos,  muito  bonito  onde  tivemos
quinze mil mortos nesta guerra, não teve vencedor teve um acordo e depois
disso nós gaúchos tivemos outra guerra contra o Brasil, contra a economia
sobre a carne, nós gaúchos aqui que não dão valor,  e também não teve
vencedores teve acordos, e hoje nós temos o Rio Grande do Sul, o gaúcho
está  bem  representado,  hoje  na  República  do  Brasil  temos  um  vice-
presidente  o Morão que  é  gaúcho,  temos um deputado do MDB Alceu
Moreira, o PDT que tem o Pompeu de Matos e Afonso Mota, o PP que tem



o  Pedro  Festivale  e  o  Covatti  Filho  nos  representando,  como nós  hoje
representamos o Itati, nós nove vereadores com um único objetivo que é o
Itati, deixo um forte abraço todo mundo  e uma boa semana farroupilha e
um bom chimarrão a todos.  Passou-se para o REGIME DE URGENCIA:
EM  PAUTA  O  PROJETO  DE  EMENDA  A  LEI  ORGANICA
N°01/2019,  nenhum  vereador  discutiu  a  matéria  passou-se  para
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei do Executivo nº 50/2019 Suplementa
Rubricas da vigente lei orçamentária no valor de R$ 107.813,49 ( Cento e
sete mil, oitocentos e treze reais e quarenta e nove centavos) este projeto
foi  aprovado  por  unanimidade.  Em  seguida  passou-se  para
EXPLICAÇOES  PESSOAIS:  Fizeram  uso  da  palavra  os  vereadores:
Diovani  Chaves  da  Silva,  Valdir  de  Melo  Cardoso,   Luciene  Vieira
Knewitz,  Jairo Roberto Torres de Bittencourt,  Gilmar Silva de Oliveira,
este  cumprimentou  a  todos  em  nome  dos  vereadores  Deroci,  Jorge  e
Deoclides onde muito da saudade daquelas pessoas que passaram por aqui,
porque  naquela  época  nós  tínhamos vereadores  que  faziam papel  como
vereador, e hoje nós temos uns aí que não fazem papel como vereador, tem
uma marcação com os nobres colegas e acham que são donos da verdade,
porque é uma indignação que eu tenho, porque em dois mil e seis quando o
vereador  Volnei  assumiu  esta  casa  a  gente  pagava  aluguel  do  lado  do
mercado, ele conseguiu adquirir este terreno e o primeiro piso deste prédio,
em dois  mil  e  sete  fui  presidente  ampliei  o  prédio,  melhorei  com um
orçamento  de  trezentos  e  setenta  mil,  sempre  tratei  os  vereadores  com
respeito não importava o partido, a gente fez diárias divididas em bancadas,
convidava as bancadas para participarem dos cursos, e hoje não porque nós
temos um presidente que falta com a verdade ele mente está é a palavra
certa pra quem não entende, é muito feio porque nós estamos aqui hoje
passando por  um período eleitoral  que esta  vindo em seguida  aí,  e  nós
vamos  ser  julgados  nas  urnas,  acho  que  temos  que  nos  respeitar  e  ter
condições  de ser  vereador,  porque eu cansei  de pagar  diárias  com uma
notinha só e nunca deu problema, e demais presidente desta casa também
fizeram, quando a gente fosse em reunião, até pra ficar registrado em dois
mil  e  sete  quando  eu  assumi  e  fiz  este  prédio  aqui,  com  os  demais
vereadores me ajudando e dando suporte, o vereador Nico na época era
suplente e assumiu esta casa, ele fez no mês mais diária que o salario dele,
na minha gestão de presidente, até para valorizar o suplente porque ele ia
ficar um mês só aqui na câmara, eu acho que é um direito, mas não é por
causa de diária que vai me prejudicar vereador, o senhor disse que não vai
poder pagar a diária porque corre o risco de não poder concorrer, eu acho
que não, bem pelo contrário eu acho que o senhor pode ser impugnado sim,
pelo Tribunal de Contas e é pelas diárias que o senhor está fazendo só o
senhor, porque é todo o mês duas diárias ou mais a Porto Alegre  ficando a
semana toda, aí sim vai haver uma justiça e não é eu que vou julgar, pra
isso hoje tem transparência aqui nesta casa, ali no executivo também, no
curso que fui do Tribunal de Contas nesta gestão eles estão acompanhando
muito  bem  os  trabalhos  de  nós  vereadores,  acho  que  é  importante  o
vereador se cuidar, não de mim, porque eu não vou me preocupar por causa



de uma diária, não vivo disso, agora o tribunal sim vai apontar no final do
ano, porque vai dar um rombo pra uns vereadores e os outros não ganhando
nada,  acho  que  é  uma  discriminação  e  a  palavra  certa  é  perseguição
politica, se o senhor não gosta de mim não importa, mas neste período que
eu estiver  aqui  nesta  cadeira  eu  sou vereador,  não sou suplente  eu  sou
vereador que nem o vereador Jorge titular que esta assumindo a secretaria,
eu acho que o senhor deveria de respeitar um pouco mais os vereadores
quando  estão  aqui  nesta  casa,  porque  eu  respeito  mesmo  aqueles  que
passaram  como  suplente,  que  fizeram  um voto,  sempre  serão  vereador
porque deram o nome, foram pra luta, foram pra guerra, disputar um voto
pra  hoje  estarmos  aqui,  eu  acho muito  importante  a  gente  se  respeitar,
também queria agradecer as pessoas que participaram ontem na festa da
Bananeira estive lá almoçando, nem só o pastor aquela comunidade em
geral  que  trabalhou  esta  de  parabéns  muito  bem  servido  muito  boa  a
comida, também parabenizar o campeonato muito bom ontem a tarde estive
lá,  acho que é  importante  a  gente  participar  e  trocar  ideias  nos lugares
assim e ver, porque é tão bonito a gente poder participar de cabeça erguida,
eu não tive  muito estudo mas meu pai me ensinou ser sério e honesto e
nunca mentir filho, seja sincero porque a palavra do homem não tem preço
que pague, é isso que é importante e vou carregar pro resto da minha vida,
porque  admiro  muito  meu  pai  por  ele  ter  me  ensinado  estas  palavras
bonitas e que me deixam entrar em qualquer repartição publica de cabeça
erguida,  seria  isto  e  convido a  todos para que participem junto com os
vereadores para ver o trabalho do vereador e ver quem trabalha e faz as
coisas certas, quem está fazendo alguma coisa nas comunidades e quem
não crítica o governo, porque tem vereadores que na rua criticam e cobram
o governo e lá quando estão dentro do gabinete só falta carregar o governo
no colo, isto é muito feio o homem tem que ter palavra e eu sempre tive e
sempre vou ter,  muito obrigado e  participem sempre.  Também usou da
palavra o vereador Osmar Prusch da Rocha que cumprimentou a todos,
falando da semana farroupilha que começou no sábado, onde fui a Três
Cachoeira, que foi um belo evento como a cavalgada que foi muito linda, a
primeira eu minha esposa e quero agradecer a ela por ter me acompanhado
nessa cavalgada porque é um esporte que sempre adorei, meu pai sempre
gostava de cavalos e agente foi embora pra Porto Alegre e meio que largou,
mas agora com o pedido da minha filha nós todos da família começamos a
andar a cavalo, quero agradecer a presença do vereador por representar Itati
em Cambara na cavalgada das prendas, e no domingo fizemos a cavalgada
mais linda, só que tem uma pessoa que se chama pastor Ilvo, pelo esforço
deste homem pelo que ele passou, o primeiro culto dele depois do problema
que ele teve de saúde, foi um homem guerreiro, o que ele fez lá eu fiquei
arrepiado com aquele culto maravilhoso, e não sei no dia que ele faltar ou
Deus chamar, eu não sei quem vai fazer um culto igual o dele, a minha
família participou e não tinha ido em nenhum destes cultos, e quem não vai
não sabe o que estão perdendo, um culto para o coração da gente bater mais
forte, e ver que o Rio Grande do Sul tem uma representação, quero deixar
está  homenagem  a  ele  porque  eu  vi  que  no  final  do  culto  ele  estava



cansado,  mas ele  disse que queria fazer  o culto então parabenizo a ele,
também convidar pra quinta a saída da Linha Bernardes das tochas e o
grande  desfile  na  sexta-feira  as  quatorze  horas,  quero  convidar  os
vereadores que tem cavalo, não é porque eu tenho mas quem tiver e quiser
participar a cavalo, eu gostaria que os vereadores viessem, mas quem não
tem não terá problema, não é porque eu tenho que obrigo a vir, mas quem
quiser vir eu ficaria contente, e no sábado um grande baile com carreteiro
pra finalizar  nossa semana farroupilha,  e  também fui  acusado pelo meu
colega vereador e quero dizer a ele que um pouco é ciúme, e parabenizar a
ele pelo que já fez por esta casa, eu nao tenho vergonha de vir aqui dizer
que eu também estou fazendo, estou pintando está casa e reformando, me
acusou de diárias, faço sim e não escondo, podem me denunciar porque eu
tenho  como  provar,  eu  não  estou  fazendo  diária  estou  buscando
reconhecimento  pra  poder  trabalhar  nesta  casa,  não  vem  ele  com  uma
notinha de três reais querendo que eu pague uma diária, me prove o que foi
fazer e buscar para Itati, agora tem uma notinha de três reais e o presidente
é obrigado a pagar, então eu lamento é meu amigo, mas eu ser acusado
dessa maneira, o meu trabalho é sério e todos os vereadores estão sendo
convidados, agora ele entrou semana passada nesta casa era suplente e já
esta me acusando, e já foi duas vezes comigo em dois meses que esta nesta
casa, então quer ir direto quer morar em Porto Alegre, não gostei mesmo de
estar sendo acusado de coisas que não é verdade, é feio e ruim e por mim
pode me denunciar que eu tenho como provar, eu posso errar mas no meu
pensamento  estou  fazendo  certo,  porque  tento  acertar  sempre  e  nunca
marquei ninguém e nem partidos, porque temos eleição o ano que vem, este
ano temos que trabalhar por Itati e não jogar dinheiro fora e sim fazer um
trabalho honesto,  fico chateado hoje mas com minha consciência  limpa,
que eu não estou fazendo nada de errado, peço que outro dia ele cuide mais
porque foi infeliz hoje a noite, eu penso que ele foi infeliz do que ele falou
de mim, mas vamos ver, eu estou bem  tranquilo nada vai me abalar, a não
ser que ele esta com medo da pressão politica em alguns votos de repente,
porque eu estou trabalhando mais, eu não sei mas vou ver direitinho se é
isso. E Não havendo nenhum vereador mais usar da palavra o presidente
declara encerrada a sessão do que para constar foi lavrada e digitada a ata,
eu secretário a subscrevo juntamente com o Presidente e demais colegas
vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


